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виробництві, можливість доступу до основних сировинних та енергетичних 

ресурсів, наявність кваліфікованого персоналу тощо) [4]. 

Створення необхідних умов для економічної безпеки підприємства – єдиний 

організаційно-технічний комплекс, у процесі формування якого розробляється 

концепція гарантування безпеки підприємницької діяльності. Її основу складає 

перелік обов'язкових заходів, спрямованих на вироблення плану дій щодо захисту 

об'єкта: визначення складу служби безпеки, її місце в організаційній структурі 

підприємства, сфера її компетенції, права і повноваження, варіанти дій у 

критичних ситуаціях. 

Увесь комплекс діяльності із забезпечення економічної безпеки 

покладається на службу безпеки підприємства (у разі її наявності на підприємстві) 

як основну ланку системи економічної безпеки. Цю діяльність може 

координувати один із заступників керівника підприємства. Служба економічної 

безпеки підприємства у процесі діяльності здійснює контрольні та координаційні 

функції, щоб забезпечити узгоджену роботу структурних підрозділів для 

досягнення мети підприємницької діяльності[5]. 

Використана література: 
1.Іванюта Т. М. Економічна безпека підприємства : навч. посібник для студ. вищ. навч. 

закл. / Т. М. Іванюта, А. О. Заїчковський – К.: Центр учбової літератури. 2009. – 256 с. 

2.https://web.posibnyky.vntu.edu.ua/fmib/33nebava_ekonomichna_bezpeka_pidpriyemstva/ek

on_bezp_Nebava.pdf 

3.Березін О. В. Економіка підприємства: навч. посібник / О. В. Березін, Л. М. Березіна, Н. 

В. Бутенко. – К.: Знання, 2009. – 390 с. 

4. Економіка підприємства : підручник / за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. С. Ф. 

Покропивного. – К. : КНЕУ 2003. – 608 с. 

5. https://pidruchniki.com/84387/ekonomika/otsinka_ekonomichnoyi_bezpeki_pidpriyemstva 

 

 

 

 Матюк Л., викладач вищої категорії 

Лопухович В., студентка 31-БО групи 

Любешівський технічний коледж 

Луцького НТУ 

 

ФІНАНСУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ 

Вступ. Підприємництво — це вільна, ініціативна діяльність людей у різних 

сферах виробництва, що здійснюється на власний страх і ризик з метою 

одержання прибутку. Підприємництво є необхідною визначальною рисою ринку, 

його обов'язковим атрибутом. Якщо нема підприємців, то нема й ринку, і навпаки. 

[1]. 

Основна частина. Фінансова діяльність підприємства спрямована на 

вирішення таких основних завдань: 

 забезпечення фінансовими ресурсами поточної операційної, 

фінансової та інвестиційної діяльності підприємства; 

  пошук резервів збільшення доходів, прибутків і рентабельності 

підприємства; 

https://web.posibnyky.vntu.edu.ua/fmib/33nebava_ekonomichna_bezpeka_pidpriyemstva/ekon_bezp_Nebava.pdf
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  забезпечення виконання фінансових зобов’язань перед діловими 

партнерами (постачальниками, підрядниками, банками, страховими та 

інвестиційними компаніями тощо), бюджетом і цільовими фондами; 

  фінансове забезпечення виробничого і соціального розвитку 

підприємства; 

  контроль за ефективним розподілом і цільовим використанням 

фінансових ресурсів [2]. 

Основними джерелами формування фінансових ресурсів підприємств є 

власні та залучені кошти.  

Власні джерела фінансування підприємства формуються за рахунок 

власного капіталу, тобто частини капіталу в активах підприємства, яка 

залишається після вирахування його зобов'язань. До них належать: статутний 

фонд, амортизаційні відрахування, валовий дохід та прибуток. 

Залучені кошти - отримані кредити, пайові та інші внески, кошти 

мобілізовані на фінансовому ринку. 

Власний та залучений капітал, з одного боку, формує фінансові ресурси 

підприємства і бере участь у фінансуванні його активів, з іншого боку, становить 

зобов'язання перед конкретними власниками - державою, юридичними та 

фізичними особами. 

При створенні державних підприємств фінансові ресурси формуються за 

рахунок бюджетних коштів, коштів вищих органів управління, інших аналогічних 

підприємств під час їх реорганізації тощо. 

При створенні колективних підприємств вони формуються за рахунок 

пайових внесків засновників, добровільних внесків юридичних і фізичних осіб 

тощо. Усі ці внески є статутним капіталом і акумулюються у статутному фонді 

створеного підприємства. 

Статутний капітал є основною частиною власного капіталу та основним 

джерелом власних фінансових ресурсів підприємства. За рахунок його коштів 

формуються основні фонди і оборотні активи підприємства. 

Власний капітал - це власні джерела фінансування підприємства, які без 

визначення терміну повернення внесені його засновниками або залишені ними на 

підприємстві з чистого прибутку. До складу власного капіталу (власних 

фінансових ресурсів) крім статутного (пайового) включають також додатковий 

вкладений капітал, інший додатковий капітал, резервний, нерозподілений 

прибуток, цільове фінансування та ін. 

Склад і обсяги фінансових ресурсів залежать від виду та розміру 

підприємства, роду його діяльності, обсягів виробництва. При цьому обсяг 

фінансових ресурсів тісно пов'язаний з обсягом виробництва, ефективністю 

діяльності підприємства. Зі збільшенням обсягу виробництва і підвищенням 

ефективності діяльності підприємства збільшується обсяг власних фінансових 

ресурсів, і навпаки. Достатній обсяг фінансових ресурсів, їх ефективне 

використання визначають стійкий фінансовий стан підприємства: 

платоспроможність, фінансову стійкість, ліквідність [4]. 
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Загальна сума фінансових ресурсів за останні роки постійно зростала, 

збільшившись за шість років в 4,5 рази, при цьому частка власних фінансових 

ресурсів складала не більше 10% протягом усього аналізованого періоду. 

Структура фінансових ресурсів, яка склалась на підприємстві, а саме переважне 

використання позикових коштів у загальній сумі фінансування призвели до 

негативних наслідків, зокрема низького рівня фінансової стійкості (коефіцієнт 

автономії не перевищував позначки 0,9, коефіцієнт маневреності мав від’ємне 

значення, коефіцієнт поточної фінансової стійкості коливався від 0,8 до 0,25), 

зниження ліквідності балансу та низької платоспроможності (підприємство не 

більш ніж на 60% мало змогу розраховуватись за своїми поточними 

зобов’язаннями за умови мобілізації грошових коштів, погашення дебіторської 

заборгованості та реалізації усіх видів запасів). При цьому, протягом останніх 

шести років діяльність підприємства була прибутковою, розмір щорічного 

чистого прибутку збільшився за шість років більш ніж у шість разів, а обсяги 

реалізації продукції – у шість з половиною разів. Виробничі потужності 

підприємства в цілому дозволяють і надалі збільшувати обсяги виробництва, 

підприємство має освоєні ринки збуту, а продукція є конкурентоспроможною як 

на внутрішньому так і зовнішньому ринках. Єдиним стримуючим фактором є 

пошук джерел фінансування подальшого розвитку [3]. 

Висновки та пропозиції. Одним з ключових елементів корпоративного 

менеджменту підприємства є управління його фінансовими результатами. 

Управлінська діяльність передбачає собою вплив суб’єктів на об’єкти 

управління, виконуючи при цьому такі функції корпоративного менеджменту, як 

планування, організація, мотивація та контроль. Отже, корпоративне управління 

фінансовими результатами – це процес цілеспрямованого впливу суб’єктів 

управління на об’єкти управління результатами підприємства для досягнення 

конкретної мети та виконання завдань управління, використовуючи при цьому 

функції управління та дотримуючись принципів ефективного управління 

фінансовими результатами діяльності підприємства. 
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